



Prima ZOOM – příroda v červenci 2023

Výběrové tipy ve vysílání Prima ZOOM – příroda ještě více zblízka!

Tematické premiérové bloky: „Příroda“ vždy ve středu od 20.00 do 22.00; ve čtvrtek od 22.00 do 24.00; v pátek od 20.00 do 22.00 a v sobotu od 20.00 do 22.00 hod.

1. 7. 20.00 – Kouzlo korutanských Alp

Toto je příběh o zemi, se kterou si přírodní síly pohrály, jak se jim zlíbilo – takovými způsoby a s takovou silou, o jakých si člověk může jenom nechat zdát. Korutanské Alpy se zrodily díky jedné z obřích kolizí, během níž se srazily, navzájem zaklínily a spojily dva původně samostatné kontinenty. Díky tomu vznikl strmý svět plný protikladů, které se sešly na jednom překvapivě malém místě. Podle toho, jak je které údolí hluboké nebo horský hřeben vysoký, jakým směrem míří a kde stojí, jestli je to na okraji Alp nebo v jejich středu, jak hodně strmé má svahy, jsou určitá místa v Korutanech buď bujně zarostlá, nebo úplně holá, suchá a vyprahlá, nebo plná vody. Přírodovědný film Kouzlo korutanských Alp představuje fascinující říši vysokých pohoří s různorodou florou i pestrou faunou a přibližuje, jak se místní podmínky mění v průběhu jednotlivých ročních období.

1. 7. 21.00 – David Attenborough: Úžasné žaby

Na naší planetě existuje více než pět tisíc druhů žab. Mají různé tvary, barvy a velikost. Tento fascinující film využívá nejzavěřejší vědecké poznatky a nejmodernější techniku k tomu, aby před zraky užaslých diváků odhalil jinak skrytý svět. Uvidíte žaby jako nikdy předtím a díky speciálním záběrům a prvotřídním archivním snímkům z produkce prestižní BBC se dozvíte o klíčových stránkách jejich podivuhodného života. David Attenborough přináší velké množství žab najednou, klade důraz na obrovskou rozmanitost napříč celým jejich královstvím a představuje neuvěřitelné způsoby, jakými se přizpůsobily někdy až nepředstavitelně těžkým životním podmínkám.

5. 7. 21.00 – Veterinář z Yorkshiru X (1. díl)

V ordinaci zkušených a obětavých veterinářů z Yorkshiru se tentokrát scházejí hned dva vážně nemocní psi najednou, kteří nutně potřebují operaci. A pak je tady ještě slepice, která trpí infekcí v oku, tři nečekaně rychlé želvy, kráva, co má velké potíže, a mnoho dalších nemocných němých tvář. Také v desáté řadě dokumentární reality show Veterinář z Yorkshiru září hlavní hrdinové a ochránci všech zvířat Peter Wright a Julian Norton, kteří ochotně a neúnavně pomáhají mazlíčkům všech velikostí. Ale to není všechno! Peter se poprvé po padesáti letech navíc vrací do rodného domu a setkává se s bývalými učiteli ze základní školy.

6. 7. 22.00 – Vlci: Přátelé, nebo hrozba?

V Evropě se objevuje čím dál více vlků. A s nimi se šíří také neklid a strach z šelem, o kterých si většina myslí, že jsou pro člověka nebezpečné. Ale je to vůbec pravda? Abychom našli odpověď na tuto palčivou otázku, věnovali jsme dva roky plížení a číhání v přirozeném vlčím prostředí. Díky velkému množství různých video momentek získají diváci při sledování přírodovědného filmu Vlci:

Přátelé, nebo hrozba? jedinečnou možnost nahlédnout do soukromí několika vlčích smeček žijících hluboko v evropských lesích. Smečka semknutá kolem samce pojmenovaného Leo má teritorium v oblasti jedné z vojenských základen na území Německa. Vůbec poprvé bylo možné získat přístup do její blízkosti a zachytit soukromý život těchto zajímavých predátorů. Všechny nahrávky vznikly bez výjimky přímo uprostřed divoké přírody. Ani jediná scéna nebyla natočena s ochočenými vlky v zajetí. Díky tomu vznikl pravdivý příběh plný života, radosti, dramatu a smrti, odehrávající se na pozadí nejnovějších vědecky podložených faktů. Podívejte se, jak se vlci vrací zpátky do našich životů, ale také co se může pokazit, když na to lidé zareagují špatně.

7. 7. 20.00 – Vydry ve městě (Město hojnosti)

Vydejte se na výlet po exotickém a půvabném Singapuru do míst, kde se klany divokých vyder nejen hašteřivě přetahují, ale přímo rvou o to, kdo bude vládnout tomuto okouzlujícímu městskému království. Seznamte se s divokými a nezkrotnými velitelkami každé skupiny vyder. Všechny jsou kdykoliv připraveny bez milosti vyhnat vetřelce, kteří do jejich klanu nepatří. Ale s lidskými sousedy překvapivě vychází docela dobře. Okouzlující přírodovědný seriál představuje vydry z exotického Singapuru, které si na vlastní kůži ověřují jedno z nejdůležitějších pravidel – větší území znamená větší problémy. I když se tyto šikovné šelmy naučily chodit po schodech, překonávat rušné ulice i lézt po žebříku, aby se dostaly dovnitř a ven z vodních kanálů, pořád nemají vyhráno. Aby neskončily v jejich hladových čelistech, musí také zdatně a obratně manévrovat mezi místními dravci a predátory a vyhýbat se zubatým krokodýlům i jedovatým kobrám. Nebezpečí číhá na vydry na každém rohu. Ale tato roztomilá zvířata si s ním poradí s typicky bujarým a veselým přístupem.

7. 7. 21.00 – Vodní obři VI (Upíří ryba)

Moderátor, rybář a biolog Zeb Hogan má za sebou už pět let natáčení neuvěřitelného seriálu o hledání největší ryby na světě. Podařilo se mu dobýt snad každý kout naší planety a vypořádal se s několika největšími druhy ryb, s jakými se člověk setkal. Ale tato nejnovější expedice bude těžkou zkouškou dokonce i pro něho. Tentokrát se Zeb vydá z džunglí Jižní Ameriky až ke korálovému souostroví Floridy. Podívejte se, jak v prostředí od světa odříznutých vodopádů v Guyaně pátrá po rybě jako z hororu s tesáky, které by mohly konkurovat samotnému Drákulovi. A jak se potom potápí u Floridy s podvodním obrem, o kterém se říká, že našel zálibu v lidském mase. Nová série Vodních obrů představuje monstra, jaká jste dosud neviděli, způsobem, který jste ještě nezažili. Zažijte vzrušení z neobvyklého rybolovu i odhalení podstaty toho, co jsou přírodovědná fakta a co je jenom pouhá fikce. Uvidíte, jak se ekologie, kultura a společenský život po celém světě vzájemně prolínají. Pátrání po vodních obrech pokračuje!

8. 7. 20.00 – Tajný život veverek

Veverky má každý rád. A to i přesto, že je známe jenom z krátkých chvilí, kdy na okamžik navštíví „přízemí“. Jak opravdu žijí? Tento výjimečný dokument konečně poprvé představuje evropské veverky obecné v jejich vlastním domácím prostředí: nahoře v korunách vysokých stromů. Snímek Tajný život veverek sleduje celý životní cyklus těchto roztomilých a oblíbených zvířat – od pečlivých příprav na zimu, stavby hnízda a ukládání ořechu přes páření a vychovávání mláďat až po to, jakým způsobem přežívají útoky hladových predátorů. Veverky nedělají nic pomalu. A tady se dozvíte proč! Kromě toho se zaměříme také na veverku popelavou. Větší a silnější transatlantický vetřelec přenáší nebezpečný virus, s nímž si místní evropské veverky nedokážou poradit.

8. 7. 21.00 a 21.30 – Přírodní kuriozity Davida Attenborougha IV (Zvířecí Frankenstein; Hledání cesty)

David Attenborough připravil nový pohled na království přírody a zaměřil se na výjimečná zvířata s úžasným životem. V pokračování přírodovědného seriálu z produkce BBC zároveň rozebírá mýty,

kteří se o těchto nepochopených zvířatech neprávem tradují. Mezi přírodními kuriozitami jsou „Frankensteinové“ stvoření lidskými zásahy do přirozeného prostředí. Uvidíte pizzlyho – křížence mezi ledním medvědem a grizzlym, za jehož zrod může globální oteplování. Nebo zabijácké včely zrozené zavlečením středoafričského druhu do Jižní Ameriky. Nechybí ani brouci skarabové, kteří využívají slunce, měsíc i Mléčnou dráhu k tomu, aby se pohybovali správným směrem. Sledujte Přírodní kuriozity Davida Attenbourougha.

13. 7. 22.00 – Divoké Rakousko: Stvořeno vodou (Bílá a modrá voda)

Díky dávnému vášnivému a bouřlivému milostnému svazku s vodou se dnešní Rakousko může pochlubit jedinečnou a v každém ohledu okouzující krajinou i biosférou. Alpské ledovce, pravěká moře a mocné řeky kdysi stvořily divoký domov tak ikonických a majestátních zvířat, jako jsou orli, divočáci, kozorožci nebo jeleni. Ať už je v pevném nebo kapalném skupenství, voda disponuje obrovskou silou. Ledovce mohou vykrajovat a tvarovat hory do bizarních tvarů i podob. Někdy to trvá miliony let, jindy pouze tisíce. Když ustupují, naplní jezera ledovou vodou. Ale i ta nakonec vyschnou, zmizí a na jejich místě vyrostou lesy. Vysokými pohořími se valí řeky a vodopády, které přinášejí miliony tun vláhy dolů do údolí. Tam se díky tomu rozšiřují úplně nové biotopy. Vznikají hnízdiště kulíků říčních nebo místa vhodná pro zakořenění větrem rozprášených semen javorů. Vysoko v kmenech stromů uvnitř prázdných dutin vyklovaných datly se uhnízdily kachny. A na území světově proslulé ptáčí přírodní rezervace Neziderské jezero zákeřně číhá kukačka. Podaří se jí ošálit oběť, aby se postarala o jejího vlastního vražedného potomka? Divoké Rakousko je plné přírodních divů i krás a všechny je stvořila voda.

15. 7. 20.00 – Pyrenejské lesy: Život na hraně (Období páření)

Okouzující přírodovědný dokument vznikl v průběhu celého roku v divokých končinách temperamentního Španělska a Portugalska. Podívejte se, jaké překážky musí překonávat zvířecí obyvatelé Pyrenejských lesů, kteří neustále žijí na hraně.

27. 7. 22.00 – Divoké Portugalsko

Objevte zajímavá divoká zvířata a nezkrotnou krajinu Portugalska, které tvořily dějiny rušného centra celosvětového obchodu. Projděte celou zemi od lesů po pobřeží a pokochejte se majestátní krásou místních divokých koní, jeřábů, tuleňů nebo plameňáků. Portugalsko bývalo významnou a silnou mocností, která spojovala starou Evropu s novými světy. Dějiny celé země jsou úzce spjaté s její krajinou a divokými zvířaty, která v ní žijí. Jedinou národní přírodní rezervací se prohání jedinečné plemeno divokých koní. Jeho zástupci jsou patřičně malí, ale zároveň dostatečně odolní na to, aby dokázali v minulosti provázet portugalské průzkumníky a objevitele na jejich zaoceánských plavbách do všech koutů světa. V dnešní době se moře u západního pobřeží Nazaré stalo rájem surfařů, kteří sem přijíždějí za největšími vlnami na světě. A přesto se hluboko pod rozbourěnou hladinou křehcí mořští konici drží hustého porostu chaluh. V dobře chráněných zátokách izolovaných portugalských ostrovů našli útočiště ohrožení tuleni. Jako na Marsu rudou krajinou ostrovů Desertas se prohánějí největší slíďákovití pavouci světa, loví ještěrky a někdy se dokonce vrhnou i proti sobě navzájem. Ale největší místní přírodní podívanou zůstává migrace milionů ptáků, kteří se tady zastavují, aby si odpočinuli během dlouhé cesty ze Skandinávie do Afriky. Břehouš černoocasý, tenkozobec opačný, sup či pestře zbarvený plameňák sbírá síly nebo se rovnou ubytuje na celou zimu v této zemi na úplném kraji Evropy. V divokém Portugalsku, které je křížovatkou mezi severem a jihem, pevninou a mořem.

29. 7. 20.00 – Sardinie: Kamenná archa

Před více než 40 miliony let se Sardinie odtrhla od jižního okraje Evropy a pomalu se přesunula směrem k Africe. Během svízelného a pohnutého putování se na tuto „kamennou archu“ nalodilo

mnoho různých „pasažerů“. Nový přírodovědný dokumentární film odhaluje, jak se ze Sardinie stal domov velké škály divokých zvířat, na které nikde jinde nenarazíte.

29. 7. 21.00 – Divoké Shetlandy

Divoké Shetlandské ostrovy na sever od Skotska jsou domovem výrů a puštíků a vzácných buňňáků. Během zimy odhodlaně přestávají silné bouře, které nemilosrdně bičují Atlantik. Když se dny prodlouží, shromáždí se po tisících na vysokých skalních věžích na pobřeží. Odtud se vrhají po hlavě do hloubky 25 metrů, kde se potápějí pod hladinu Atlantského oceánu za potravou. Sledujte, jak to dokážou, a nechte se přitom okouzlit dechberoucí krajinou divokých ostrovů.

www.prima-zoom.cz – unikátní on-line magazín: základní info, program, aktuality, fotografie, zajímavé články, a ještě něco navíc.

Prima ZOOM – premiérové tematické bloky „**Příroda**“ vždy ve středu od 20.00 do 22.00; ve čtvrtek od 22.00 do 24.00; v pátek od 20.00 do 22.00 hod. a v sobotu od 20.00 do 22.00 hod.

1. 7. so

20.00 – Kouzlo korutanských Alp

21.00 – David Attenborough: Úžasné žáby

5. 7. st

20.00 – Divoká Skandinávie (Království v oblacích)

21.00 – Veterinář z Yorkshiru X (1. díl)

6. 7. čt

22.00 – Vlci: Přátelé, nebo hrozba?

23.00 – Veterinář z Bondi Beach X (2. díl)

7. 7. pá

20.00 – Vydry ve městě (Město hojnosti)

21.00 – Vodní obři VI (Upíří ryba)

8. 7. so

20.00 – Tajný život veverek

21.00 – Přírodní kuriozity Davida Attenborougha IV (Zvířecí Frankenstein)

21.30 – Přírodní kuriozity Davida Attenborougha IV (Hledání cesty)

12. 7. st

20.00 – Divoká Skandinávie (Země ledu a sněhu)

21.00 – Veterinář z Yorkshiru X (2. díl)

13. 7. čt

22.00 – Divoké Rakousko: Stvořeno vodou (Bílá a modrá voda)

23.00 – Veterinář z Bondi Beach X (3. díl)

14. 7. pá

20.00 – Vydry ve městě (Domov daleko od domova)

21.00 – Vodní obři VI (Dvouseťkilový zápasník)

15. 7. so

20.00 – Pyrenejské lesy: Život na hraně (Období páření)

21.00 – Přírodní kuriozity Davida Attenborougha IV (Extrémní mláďata)

21.30 – Přírodní kuriozity Davida Attenborougha IV (Neobyčejní počtáři)

19. 7. st

20.00 – Divoká Skandinávie (Tajemné vody)

21.00 – Veterinář z Yorkshiru X (3. díl)

20. 7. čt

22.00 – Divoké Rakousko: Stvořeno vodou (Tok času)

23.00 – Veterinář z Bondi Beach X (4. díl)

21. 7. pá

20.00 – Vydry ve městě (Rušná zátoka)

21.00 – Vodní obři VI (Obří sumec zabiják)

22. 7. so

20.00 – Pyrenejské lesy: Život na hraně (Období soupeření)

21.00 – Přírodní kuriozity Davida Attenborougha IV (Pozoruhodné schránky)

21.30 – Přírodní kuriozity Davida Attenborougha IV (Zarputilí bojovníci)

26. 7. st

20.00 – Divoká Skandinávie (Život v tajze)

21.00 – Veterinář z Yorkshiru X (4. díl)

27. 7. čt

22.00 – Divoké Portugalsko

23.00 – Veterinář z Bondi Beach X (5. díl)

28. 7. pá

20.00 – Vydry ve městě (Tři rodiny v jedné zátocce)

21.00 – Vodní obři VI (Kanic, zabiják žraloků)

29. 7. so

20.00 – Sardinie: Kamenná archa

21.00 – Divoké Shetlandy